

# DIARIO de AVISOS

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5

## PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.  
 Esquemas de defunción, desde 5 pesetas en adelante.  
 La correspondencia administrativa debe dirigirse  
**AL ADMINISTRADOR**  
 Apartado núm. 25.

### INCONGRUENCIAS SOCIALES

Muy cerca de tres mil desgraciados, entre obreros y estudiantes, pagaron en las horcas levantadas en Varsovia sus anhelos de progreso, sus ansias de libertad y sus amores de regeneración; las deportaciones á Siberia volvieron á marcar su macabra estela por los téticos caminos que trazó el más feroz de los autócratas que registra la Historia; en toda Rusia hallábase las prisiones con un exceso de población penal inconcebible; son tildados de sospechosos, sin distinción de calces, todos los individuos amantes de las Ciencias ó de las Letras, admitiéndose como signo de honradez la estulticia, la ignorancia y el embrutecimiento; el Comité ó Tribunal terrorista lanza, desde Suiza, sus sentencias de muerte, anunciando la revolución armada, que ya comenzó por el Cáucaso, para la primer decena de este mes; y, para que haya de todo, hasta la policía rusa amenaza con hacer causa común con las muchas huelgas que conturban los dilatados dominios del Zar.

Tanta desolación, tanto derramamiento de sangre, tantas persecuciones, no hallaron eco en el mundo, ni levantaron una voz de protesta contra tantas iniquidades y desgracias. En cambio, como si Gorki fuese un ser excepcional en la Humanidad y su vida fuese más preciada que los miles de vidas sacrificadas, que se sacrifican y se sacrificarán, en todas partes germinó la idea, con visos de imitación, de elevar mensajes de protesta y hasta conminatorios, por la conducta seguida con aquel escritor, cuyos méritos literarios reconocemos, pero que recusamos por insuficientes para justificar tal campaña.

Todo el mundo intelectual reconoce en Echegaray uno de los primeros dramaturgos de esta época; y un tribunal extranjero fué el que le votó para codiciado premio, tributándole honores envidiables por sus obras teatrales juzgadas en todos los países civilizados. Esto no obstante, en España, patria de Echegaray, se le regatea el homenaje

que le dedicarán sus admiradores, llegando, para justificar la oposición, á echarle en cara hechos y dichos que en nada pueden relacionarse con Echegaray matemático ni con Echegaray literato.

El maestro Mariano de Cavia nos inoculó el suero cervantoso con tal virulencia que, á estas horas, España entera anda preocupada en organizar festejos para solemnizar el aniversario de la publicación del QVIXOTE, convertidos todos los españoles en adoradores del Manco de Lepanto, y, triste es decirlo, pero muchos de los llamados intelectuales, los que más bullen, no han leído esa obra, que no falta en las bibliotecas extranjeras, públicas ó privadas, y que ellos tal vez hojearon para ver los grabados de Doré.

Tales incongruencias sociales, en sus dos aspectos ó clases, intelectual y moral, derivanse de una sola causa que podemos llamarla moda ó imitación.

Uno, lleno de entusiasmos por lo que sabe y siente, dá á la publicidad una idea, un proyecto, un programa y nunca falta otro mortal que patrocine la iniciativa llevándola á la práctica. Redactado un mensaje ó encabezado un álbum, espérese la seguridad que se llenará con cientos de miles de firmas; constituida la rutinaria Junta con su inevitable y desacreditada Comisión, téngase por seguro que, cual reguero de pólvora, surgirán en todas las poblaciones esos organismos á que somos tan aficionados.

Así se explica que Gorki solivante inconciencias que permanecen indiferentes ante las desgracias de miles de seres hermanos suyos; que á Echegaray se le discuta como autor dramático por sus discursos políticos; y que haya partidarios de Cervantes que sólo conocen sus obras por las ediciones monumentales, es decir, por el forro.

### Firma del Rey

S. M. el Rey ha firmado ayer los siguientes decretos:  
 Marina.—Disponiendo la instalación de la luz eléctrica en el crucero «Cataluña».  
 Adquisición de material para obras de los diques.

Concesión de cruces pensionadas.  
 Ascendiendo al empleo inmediato al ingeniero jefe de primera clase D. César Suárez; tenientes de navío de 1.ª don José Ariño y D. Antonio Regi, y alféreces de navío don Mariano Cerero y don José Cabanillas.

Nombrando comandante de Marina á D. Rafael Pascual Bonanza.

Guerra.—Aprobando el reglamento del personal y material de ingenieros.

Concediendo la gran cruz del Mérito Militar; al general de brigada, de la sección de reserva, señor Genelto.

Idem mención honorífica, al auditor de brigada, señor Repiso; tenientes auditores de segunda, D. Salvador García y D. Manuel Fernández; teniente auditor de tercera, señor Delioa; comandante y capitán de Estado Mayor, D. Donato García y D. Eusebio Rubio, y oficial 3.º de oficinas militares señor Salazar, por servicios extraordinarios.

### Pronósticos del tiempo.

Primera quincena de Marzo.

En los tres primeros días actuarán centros de baja presión en el Mediterráneo y en el SO. de la península en nuestras regiones, principalmente del 2 al 3, en cuyos días se acercarán más á nosotros y ocasionarán algunas lluvias y nieblas, particularmente en Portugal, y desde Andalucía y Levante hasta las regiones centrales, con vientos del primero al segundo cuadrante.

El sábado 4 llegará al archipiélago inglés una depresión que formará secundarios en el golfo de Gascuña y en el SO. de la península, y producirá algunas lluvias, en especial desde el NO. y N. al centro, con vientos del tercer cuadrante.

La depresión de las islas británicas se hallará en el mar del N. el domingo 5, y los secundarios de Gascuña y SO. de la península se habrán corrido hacia el E. Continuarán registrándose algunas lluvias con vientos de entre SO. y NO., particularmente desde el Cantábrico al Centro y Andalucía.

El lunes 6 irá acercándose á Irlanda un centro borrascoso del Atlántico, y quedarán mínimos hacia el N. de Francia y en el Mediterráneo superior, los cuales seguirán produciendo algún chubasco en el N. y NE., con vientos del cuarto cuadrante.

El martes 7 la borrasca indicada del Atlántico pasará por las islas británicas y extenderá su influencia por nuestra península, ocasionando lluvias, en particular desde el NO. y N. hasta el paralelo central, con vientos del tercer cuadrante.

Se alejará de nosotros el miércoles 8 la borrasca del día anterior y mejorará el estado atmosférico general, pues el mínimo que quedará en el Mediterráneo solamente producirá algún chubasco en las regiones vecinas á este mar, en Cantabria y Andalucía, con vientos del 4.º cuadrante.

Del 9 al 11 serán generalmente de buen tiempo, siguiéndose algún tanto del 10 al 11 en el N. y NE. la acción de los mínimos que habrá en el mar del Norte y en el Mediterráneo y el 11 en el SO. NO. la del centro borrascoso aparecerá en las Azores y Madera.

El domingo 12 avanzarán hacia nuestra península las bajas presiones del Atlántico, que en unión de otro mínimo barométrico que se presentará el lunes 13 en el Mediterráneo, ocasionarán en ambos días lluvias y algunas nieves, especialmente desde Andalucía y Levante hasta las regiones centrales.

Del 14 al 15 seguirán actuando en el SO. de la península y el Mediterráneo núcleos de fuerzas perturbadoras que producirán lluvias bastantes generales y algunas nieves, con vientos del 1.º al 4.º cuadrante.

SPELFOOK.

### UN CRIMEN

Comunican de Bilbao que en el pueblo de Valmaseda, se ha cometido un sangriento crimen.

Cuatro operarios de la fábrica de boinas allí establecida, disputaron acaloradamente sobre quién de ellos trabajaba más.

La disputa terminó cayendo uno de los obreros cosido á puñaladas por sus tres compañeros.

### PÁGINA LITERARIA

#### Morir amando.

I  
 La alegría que tuve, cuando al desembarcar me encontré con Ormachea, no es para descrita.

Federico Ormachea, compañero de empleo y promoción, era mi inseparable en la Academia de Toledo; juntos comimos durante tres años las clásicas migas, que tanta fama tienen entre la oficialidad de infantería y juntos filosofamos (con la filosofía de que son capaces dos cerebros de diez y seis á diez y ocho años) cuando, al caer la tarde, recorríamos las galerías del majestuoso alcázar de Carlos V, donde estaba instalada la Academia. ¡Qué tiempo de ilusiones, ensueños y proyectos, casi ninguno realizado!  
 Mi larga estancia en Filipinas había

sido causa de que en muchos años, no supiera de porción de amigos y compañeros, así que, cuando al saltar del bote al muelle, en Barcelona, con las últimas fuerzas españolas que en el Archipiélago Océánico defendieron la honra de la Patria, me encontré con Ormachea, un fuerte abrazo nos unió y puede decirse que no nos separamos ya, en los días que en la capital de Cataluña estuve y en la que Federico me sirvió de cicerone, pues si bien era la cuarta vez que yo pisaba aquella tierra, no la conocía lo suficiente, para saber los sitios donde podría encontrar diversiones, de las que estaba ávido y con las que quería celebrar mi regreso á la Península, ya que tuve la suerte de no ser prisionero ni de yanquis, ni de tagalos.

II  
 Una noche, á la salida del Liceo, decidimos el cenar piparamente. Federico me condujo á un buen restaurant y después de leer repetidas veces el menú eligió, como buen gourmet, varios platos, encargando al camarero nos trajese, para hacer boca una botella de Sauleme. Empezamos á beber; comenzamos á saborear unas ostras y sin que recuerde cómo fué, ni porqué, nombré á Eduardo Goyti, otro de nuestros compañeros de Colegio.

¡Pobre Eduardo!—me dijo Ormachea—¡asistí á los últimos instantes de su vida; llegué á su habitación minutos después que se pegó el tiro y aún recuerdo con horror su cráneo destrozado, sus ojos saltándosele de las órbitas!

Es una historia triste, muy triste la del pobre compañero, pero te la voy á referir para que conozcas el detalle, el alma grande del desgraciado amigo que con nosotros compartió los inolvidables días de nuestros estudios militares.

Eduardo había envidiado. No había sido muy feliz en su matrimonio, carecía de ilusiones y vivía aburrido y como un autómatas.

De repente le ví más preocupado; traté de indagar; le interrogué, y nada quiso decirme, pero bien pronto comprendí que estaba enamorado. ¡Desdichado amigo! Su hermoso corazón, aquel corazón lleno de caridad, de abnegación, de sentimientos honrados, latía por el amor; en aquella alma elevada, de susceptibilidad extrema y exquisita, en aquella alma saturada de dignidad y que tantas veces arrostró fríamente la muerte, había penetrado una pasión insensata, loca, sin esperanzas, pues se había enamorado de una casada.

Parece que durante varios años de trato fué acumulando en su pecho amores y sensaciones inspiradas por aquella mujer, pero jamás le reveló sus agonías y sus tribulaciones; ni una sola vez, á pesar de verla con frecuencia, le hizo la menor indicación de lo que sufría y sentía por ella.

La dama—prosiguió Ormachea—que debía ser muy hermosa, es de suponer comprendiese lo que por Eduardo pasa-

### FOLLETÓN DEL "DIARIO DE AVISOS," (50)

## El Angel del Pueblo, POR Clemence Robert.

luz de una lámpara colocada sobre el altar la permitió distinguir dos formas humanas en lugar de una.

El cuerpo del boyardo se hallaba tendido sobre el pavimento de mármol en el primer tercio de la iglesia, próximo á la barandilla del altar mayor.

A su lado estaba sentado, inmóvil, un hombre con las manos cruzadas y la mirada fija en el cadáver.

Al acercarse á ellos reconoció al individuo que vagaba por los campos de Torraise, cerca del camino teatro de la lucha: con los antecedentes expuestos por el enfermero pensó enseguida que aquel sería el esclavo ruso que se mostraba tan obstinado en permanecer al lado de su amo.

En efecto, Zaski, arrojado del hospital ha-

bia encontrado el medio de introducirse en la capilla.

Miraba al difunto boyardo sin cariño, sin tristeza; pero permanecía á su lado, como si un lazo indisoluble le ligara á él.

Y es que el siervo ruso encuentra en su amo la fuente de su existencia, porque piensa tan solo que á él debe el abrigo y el alimento. En tanto que los trabajadores libres buscan ellos mismos los medios de subsistencia por toda la tierra, el siervo no encuentra jamás elementos para vivir, y Zaski, muy débil de espíritu para pensar en lo que haría el día siguiente, permanecía en su esclavitud hasta el último momento.

Cuando Marta volvió de su sorpresa, hizo una señal al esclavo para que tomase la lámpara del altar y alumbrase un momento al cadáver.

Con la luz observó mejor la herida ocasionada por la bala de Claudia y reconoció los vestidos agujereados, convenciéndose más de que el proyectil, desviado por la hebilla del cinturón, no había podido herir los órganos

esenciales de la vida y producir una muerte tan repentina.

Reprodujo sus pruebas, y ya entonces ni un soplo exhalaban sus labios ni el corazón ni el pulso latían. Eran, pues, evidentes señales de la muerte.

La religiosa, sin embargo, acudiendo á sus grandes conocimientos en la ciencia, examinó detenidamente y llegó á suponer que pudiera ser un letargo. Y en esta creencia, pensaba que Khaskoff, no solamente no debía ser conducido á la fosa común, sino que pudiera suceder muy bien que, reanimándose, volviera á figurar entre los ricos y poderosos señores de la Rusia.

Marta permaneció reflexionando largos momentos.

Nadie podía adivinar lo que pasaba en su alma; ella llevaba sobre sí las sales más activas, con las cuales hubiera podido disipar aquel desfallecimiento y obligar á la vida á salir de su sueño, y sin embargo, no lo hace en el acto, ni proporciona ningún socorro á este ser inerte.

Había socorrido por largo tiempo á prisioneros rusos especialmente después de la batalla de Zurich desde donde se habían dirigido todos los heridos á Besancon, y en aquella época aprendió algunas palabras del idioma, con las cuales pudo hacer comprender al siervo que él debía permanecer allí sin pestañear siquiera interin ella no volviese.

Zaski, aprovechando sus recientes lecciones, contestó políticamente á la hermana:

—Una torta.

Marta encontró justa la petición, y tomando las precauciones necesarias para no ser observada en sus pasos, trajo al pobre mozo alguna provisión para su velada.

En seguida tomó algunas llaves que necesitaba, y salió del hospital.

### XIX

#### El rapto

Marta, que había hecho una larga excursión aquella tarde, volvió á su casa meditando y madurando un proyecto que momentos antes acababa de germinar en su mente.

LA MUERTE DE UN HÉROE

Recordarán nuestros lectores a aquel héroe anciano, Leandro Herrero, vecino de Turégano, el cual estaba condecorado con la cruz laureada de San Fernando, y llegó hace ya algún tiempo a Segovia, achacososo, pobre y casi ciego, implorando la caridad pública.

El DIARIO DE AVISOS se creyó entonces en el caso de llamar la atención pública sobre aquel héroe ignorado, para que la caridad acudiera en su auxilio.

Nuestro llamamiento no resultó infructuoso.

En auxilio de Leandro Herrero acudió el que hoy es obispo ilustre de esta Diócesis, señor Miranda, señalándole una pensión vitalicia; y después S. M. el Rey, dando una prueba más de su interés por los que sirven noblemente a la Patria, le concedió también un haber diario.

Hoy nos trae el correo la noticia de haber tenido término la vida accidentada de aquel héroe soldado a consecuencia de un hecho fortuito.

Hace pocas noches, al dirigirse a su domicilio, en Turégano, Leandro Herrero, tuvo la desgracia de tropezar en un montón de barro y caer al caz que atraviesa la calle del Jardín, por efecto de la oscuridad y el mal estado de la vista de aquel anciano.

La circunstancia de ir éste embocado, su avanzada edad y el frío de la noche, impidieron a Leandro Herrero, hacer movimiento alguno para salvar el peligro, encontrándose muerto en esta posición.

Descanse en paz el valiente soldado de la Patria, que llegó a la avanzada edad de 80 años, ostentando sobre los andrajos de su misero vestido, la preciosa cruz que se reserva a los héroes.

Tribunales

Audiencia provincial.

A las siete y media de la tarde terminó ayer la vista de la causa seguida contra Isidoro Herranz Muñoz, por el delito de homicidio.

Terminada la prueba testifical, y después de informar el ministerio público y la defensa, se retiró el jurado a deliberar dando veredicto de culpabilidad.

En su vista, el fiscal pidió para el procesado la pena de 17 años, cuatro meses y un día, y la defensa solicitó la imposición de una pena de 14 años 8 meses y un día.

El juicio quedó pendiente de sentencia para esta mañana, condenando al procesado a la pena de 17 años, 4 meses y 1 día que se pedía por el representante del Ministerio público.

Señalamiento para mañana

A las diez.—Vista en juicio por jurados de la causa instruida por el juzgado de Cuéllar, contra Anastasio

Arranz de Andrés y otros, vecinos de Moraleja, acusados de homicidio.

Abogado, Sr. Cano.—Procurador, Sr. López.

NOTICIAS

En la opinión segoviana ha causado el mejor efecto, el rasgo nobilísimo de la Infanta Doña Isabel, asociándose, por mediación del Sr. Castellarnau, al duelo causado en esta Capital con motivo de la muerte del virtuoso e inolvidable cura párroco de San Millán D. Mariano de Frutos (q. e. p. d.)

La augusta Señora ha demostrado una vez más su amor a Segovia, identificándose con el sentimiento público para honrar la memoria del sacerdote ejemplar.

Inhumación

Anoche llegaron a Segovia los restos mortales de la Excmo. Sra. D.ª Julia Meléndez y Pezuela, marquesa de Miranda de Ebro, habiendo sido hoy inhumados en la capilla que posee la familia de la ilustre finada, en la iglesia de San Martín.

Acompañando a los restos de su señora madre, vino nuestro distinguido amigo, D. Rafael Ceballos Escalera, actual marqués de Miranda de Ebro.

Provisión de una cátedra

En la «Gaceta» de ayer se anuncia la provisión por concurso, entre los profesores oficiales de gimnasia y excedente de la suprimida Escuela Central, de la plaza de profesor numerario de dicha asignatura en el Instituto de Segovia.

De instrucción pública

Por fallecimiento del maestro de Migueláñez ha sido nombrado para que le desempeñe provisionalmente D. Vidal Gómez Herranz.

D. Santiago del Bosque de la Iglesia, maestro de Los Huertos, se dirige al señor Rector de la Universidad Central en suplica de que se le conceda autorización para tomar parte en el concurso que ha de celebrarse para proveer las escuelas vacantes en la provincia.

Hoy hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo el alcalde de Santa María de Nieva, D. Francisco González Heredero, el cual ha permanecido algunas horas en Segovia, para evacuar asuntos particulares.

Nuestro distinguido y buen amigo, el ingeniero de caminos D. Gabriel Rebollo Canales, ha reingresado en el Cuerpo, habiendo sido destinado a esta Jefatura de Obras públicas. Nos congratulamos mucho de que vuelva el Sr. de Rebollo a Segovia, donde cuentan tanto él como su bella y elegante esposa, con tantas y tan merecidas simpatías.

Anoche no celebró sesión el Ayuntamiento, por falta de número.

La celebrará mañana en segunda citación.

Velada teatral

Los alumnos del Seminario Conciliar, celebran a las seis de esta tarde, una velada teatral en honor del Prelado, Ilustrísimo Sr. D. Julián Miranda.

Agradecemos la atenta invitación que hemos recibido para dicho acto.

del Congreso y expuso los obstáculos que habían dificultado que prosperaran los dictámenes que, respecto a la construcción de los ferrocarriles secundarios, formularon la Cámara de Comercio y la Sociedad Económica, indicando que las concesiones que pudieran hacerse a Segovia giraban sobre la caducidad del proyecto de ferrocarril de Segovia a Aranda, caducidad que se gestionaría oportunamente por los representantes en Cortes.

Ratificando lo expuesto por el señor Villa, amplió el Sr. Gila (F.) con atinadas consideraciones, cuanto había sido objeto de la gestión de los representantes segovianos, dedicando entusiastas elogios al Diputado a Cortes por la provincia, Sr. Martín Sánchez, por el detenido estudio que del asunto había hecho y por los esfuerzos realizados para recabar los mayores beneficios para la provincia segoviana.

Uno y otro comisionados de la Económica se manifestaron satisfechos del resultado de sus trabajos, si bien, y con referencia a impresiones recibidas en la Corte, apuntaron ideas un tanto pesimistas, en cuanto a la pronta construcción de los ferrocarriles secundarios.

A propuesta del Sr. Matabuena, la junta general, que había escuchado con satisfacción las amplias explicaciones de los Sres. Villa y Gila, acordó concederles un expreso voto de gracias por sus eficaces y desinteresadas gestiones, voto extensivo al socio, residente en Madrid, D. Segundo Gila, que también formó parte de la Comisión de la Económica, secundándola activamente en sus trabajos.

Cuentas de la Sociedad

Presentadas por los señores Contador y Depositario las cuentas documentadas de la Sociedad Económica, se acordó, cumpliendo un precepto reglamentario, nombrar una comisión, compuesta de los Sres. Huertas (D. Tomás) y Matabuena, para que las examinen y emitan informe respecto de ellas.

Centenario del «Quijote»

El señor Presidente después de dar cuenta de la visita que una representación de la prensa le había hecho expuso la conveniencia de que la Sociedad acordase la participación que había de tomar en la conmemoración del tercer centenario del Quijote, invitando a los señores Socios allí reunidos a que manifestaran cuanto respecto del particular creyeran conveniente.

Después de atinadas indicaciones del Sr. Huertas y de exponer a grandes rasgos algunas ideas y proyectos de fácil realización los Sres. Roda, Gila y Rodao, se acordó que la Económica preste su apoyo a la asociación El niño descalzo, para la organización del festival infantil que prepara y cuyos detalles tiene casi ultimados y que, dentro de los recursos con que cuenta la Económica, designe un premio en metálico, para que sea adjudicado en aquel festival, en la forma que sus organizadores esti-

men oportuno, quedando autorizada la presidencia para dar forma concreta a estos acuerdos cuando lo creyera conveniente.

El Sr. Rodao, como uno de los iniciadores de El niño descalzo, expresó su reconocimiento a los señores allí reunidos, por el eficaz auxilio que prestaban a las iniciativas de la benéfica institución.

También y teniendo en cuenta que en virtud de las iniciativas de la prensa, habla de celebrarse en breve una sesión para acordar en definitiva el programa de festejos con que Segovia ha de solemnizar un acontecimiento literario, que constituye un timbre de gloria para España, se acordó nombrar una comisión, compuesta de los señores Huertas, González Bartolomé y Arce, para que representen a la Sociedad Económica en aquella reunión y, en armonía con las resoluciones que se adopten, concreten la participación que la Sociedad Económica ha de tomar en aquel gran acontecimiento nacional, en el que Segovia por muchas razones no puede permanecer indiferente.

Otros asuntos

El Sr. Santiuste (D. Francisco), que fué nombrado Compromisario para asistir a la elección de vocales, cuya designación era necesaria para completar la Junta de reformas sociales, dió cuenta de haber cumplido aquel honoroso encargo, quedando enterada la junta general.

El Presidente propuso que una comisión de la Económica fuera a complimentar al Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, que recientemente había hecho su entrada en Segovia, y aceptada unánimemente la indicación del Sr. Villa, fué designado éste en unión de los Sres. Santiuste, González Bartolomé y Cristóbal Peña, para visitar al Prelado, felicitándole en nombre de la Asociación, y expresándole el testimonio de la consideración y respeto de los señores Socios.

Terminado el despacho de los asuntos pendientes, se levantó la sesión a las nueve de la noche, no sin que después en el terreno confidencial se esbozaran por algunos señores socios, importantísimos proyectos, que tanto han de contribuir a fomentar la cultura segoviana.

Mañana viernes, a las ocho de la mañana, tendrá lugar en la Iglesia de San Miguel, el funeral por el alma de la Sra. D.ª Carmen Fernández Álava (q. e. p. d.)

Su afligido esposo D. Victoriano Sanz, sus hijos y demás familia, ruegan a sus amigos la asistencia a tan piadoso acto, por cuyo señalado favor les vivirán agradecidos.

Entraron en él sin que produjera la menor sorpresa el verlas allí, toda vez que Marta, cuando las necesidades lo exigían, no se retiraba a su casa y pasaba allí las noches.

En el edificio no reinaba una oscuridad completa; las salas estaban siempre alumbradas, los corredores que conducían al depósito de ropas y a la farmacia se veían frecuentemente recorridos por los que velaban y el movimiento no cesaba nunca hasta las avanzadas horas de la noche en que se había acabado de preparar lo que era de urgente necesidad.

Marta quería esperar ese momento.

Se dirigió a un pequeño vestíbulo que no servía de paso más que a las celdas de las religiosas, cuyas habitaciones estaban dedicadas a almacenes, y se paseó algunos instantes al largo de la habitación.

Beatriz se hallaba con grandes deseos de saber a qué obedecía su visita al convento, pero no se atrevió a preguntárselo temiendo mostrar una culpable debilidad si algo de terrible se le anunciaba.

El vestíbulo estaba completamente oscuro; pero era tan conocido de las dos hermanas, que sus pasos seguían sin ningún esfuerzo el pasaje marcado entre las pilastras. Beatriz que quería durante el tiempo que permaneciese sin hacer nada, sentarse en alguna de las celdas, condujo a su compañera al piso superior.

Las antiguas habitaciones de las monjas daban al corredor y se hallaban por lo tanto iluminadas por el farol del centro. Con esta débil luz, Marta reconoció que habían entrado en su celda y se felicitó de la casualidad.

—Nada me cuesta,—dijo ella,—creerme todavía en la edad de los veinte años... cuando llegué de la aldea al convento. Mirad, en este sitio estaba el tablado... Aun recuerdo con placer cuando una tarde me dormí sobre él, dejando a un lado mis zuecos y mi toca de aldeana, y desperté a la mañana siguiente para tomar el traje negro y la toca de religiosa.

—Vuestra llegada fué una gran fortuna para la comunidad.

—Ya llevábais vos tres años en ella a pesar de ser más joven que yo.

—¡Ya lo creo! Yo he estado siempre, puesto que de pensionista de la Visitación pasé a religiosa.

—¿De modo que no habíais conocido el mundo cuando le abandonasteis?

—¡Oh! a mí me parecía que el mundo terminaba en el muro de nuestro convento... mientras que vos llegábais aquí impulsada por una vocación irresistible.

—Vocación razonada, puesto que en el convento es donde las mujeres pueden ser pueden ser felices y útiles.

—Dichosas, mucho.

—Se dejan a la puerta todas las luchas de la vida y se sabe que el día de mañana está modelado en el de hoy... y esta calma continuada es el principio del cielo.

—Si hay algún acontecimiento es siempre favorable... las grandes festividades celebradas en el convento son esperadas con ansia...

—Os acordáis de nuestro famoso Stabat, que todos los elevados personajes de la ciudad vinieron a oír?

ba, pero tampoco lo dió a entender, y aunque hay que creer que los ojos, inconscientes delatores del amor, pusieran de manifiesto aquella pasión de nuestro amigo y quizás la de ella, que allí en el fondo de su pecho es posible pagase tanto cariño por lo menos con el agradecimiento; lo cierto es que, Eduardo, viéndolo sólo por y para aquel amor, se abstraigo, se separó de los amigos, y no pudiendo resistir por más tiempo, solicitó y obtuvo el cambiar de guarnición.

Me voy, me dijo, exasperado, afligido, pero mi alma queda aquí. Amo con locura, amo con delirio; pero, si descubro mi amor, quizás ofendiese a la que amo ó quizás al declararlo me despreciase ó se riera, prefiriendo por eso huir de la que es mi ídolo, mi vida, mi todo.

Eduardo se ausentó. Dos ó tres meses después—continuó Federico—marché con licencia de Pascuas, a la población donde él estaba, y con frecuencia nos veíamos, hasta que una tarde me avisaron que se había suicidado.—Acudí presuroso a su casa, le encontré agonizando y con los ojos llenos de lágrimas leí una carta que había dejado sobre su mesa, y dirigida a mí, en la que me decía: «Federico; me mato porque mi amor por ella es tan grande, que ya la vida me es imposible. Compadéceme.»

Eduardo calló; yo le miré y en mi deseo de conocer más que aquella historia, le dije: ¿y ella?

Ignoro quién es; pues Eduardo fué siempre tan caballero, que jamás me reveló su nombre.

Ormachea y yo estuvimos unos minutos sin hablarlos, envueltos en nuestras reflexiones. La cena hubiera terminado tristemente, si de repente el taponado de champagne que descorrébala el camarero, no nos hubiera sacado de nuestras lúgubres cavilaciones.

Levanté mi copa, la choqué con la de Federico y le dije: Admiro la teoría de Lord Byron de que el amor es un fruto que hay que cogerlo aún a trueque de desgajar la rama, y si creo que el amor sublime, el amor ideal, ese amor que sólo sienten las almas privilegiadas, cuando es correspondido; vivifica, pero de lo contrario, mata.

C. PEÑUELOS CALVO.

Sociedad Económica Segoviana

LA SESIÓN DE ANOCHE

Poco después de las siete, bajo la presidencia del Sr. Villa (D. Mariano), comenzó la sesión a que estaba convocada para anoche la Sociedad Económica Segoviana, concurriendo gran número de socios y excusando su asistencia, por diversos motivos, los Sres. Vargas, Chico, Cereceda (M.), Arce, Baeza y Herrero (A.)

Ferrocarriles secundarios

El Presidente Sr. Villa dió cuenta del resultado de las gestiones practicadas en Madrid, en unión del señor Gila (F.), con objeto de solucionar favorablemente para Segovia la importante cuestión de los ferrocarriles secundarios; detalló la conferencia que los representantes de las Corporaciones segovianas y los Senadores y Diputados a Cortes por la provincia, celebraron en una de las sesiones

Cuando hubo completamente realizado sus ideas era ya la hora de la retreta.

Se dirigió a la habitación de sor Beatriz que estaba haciendo ya los preparativos para acostarse y le anunció que venía a suplicarla que hiciera el sacrificio de su sueño porque necesitaba de sus servicios aquella noche.

Beatriz, tan buena y complaciente como su compañera, consintió desde luego a todo lo que de ella se exigió. Sor Marta la hizo presente que se trataba de un asunto para el cual era preciso algún valor y la pobre hermana temblaba ya de miedo, pero sin dejar por eso de acudir a donde las circunstancias la llamasen.

A las nueve salían las dos hermanas de la Visitación.

Como Beatriz manifestase ya alguna emoción penosa al encontrarse de noche en la calle, Marta la hizo presente que se dirigían al hospital y que por consiguiente nada podía sucederles de malo, bajo el techo protector de su antiguo monasterio.



SRES. ROLDOS Y COMP.,  
Rambal del Centro, 37.  
SRES. CEBRIAN Y COMP.,  
Puerta Ferrisa, 18.

# SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid . . . . .  
SOC. GEN. DE ANUNCIOS  
Alcalá, 6 y 8.  
LOS TIROLESES,  
Barrionuevo, 7 y 9.

## Montes, fotógrafo. = Victoria, II

### BEBIDA DE LOPEZ REUMA

(Preparada por M. López y Vélez, Farmacéutico, hijo de J. López)

Cura toda clase de dolores reumáticos, ya sean recientes ó crónicos.

El éxito creciente que obtiene en toda España la BEBIDA DE LOPEZ, y el ser recomendada por distinguidos médicos, es el mejor elogio que justifica sus resultados seguros y probados.

VENTA: En Madrid, Depósito Central, Camero, 2, Farmacia de la Viuda de López; Peligros, 4, Farmacia del Dr. Zúñiga, y Centros de específicos.

(Escribanse siempre las etiquetas rojas y tinta negra de la casa Viuda de López.)

Depósito exclusivo y venta para Segovia: Escuderos, 4, Farmacia LI. OVET.

### MATIAS LOPEZ

DE ALAJUAMA MADRID ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONVIVENCIAS DE MADRID Y PROVINCIA

Depósito Central: **MONTEA, 25**

### JARABE BENZOBALSAMICO AL BROMOFORMO

Tos, catarros, asma, opresión de pecho y todas las enfermedades de las vías respiratorias, son curadas con el **JARABE BENZOBALSAMICO SANZ ALVARO.**

DEPOSITO: **MUERTE Y VIDA, 6, FARMACIA**

### Venta

de una casa sita en la calle del Licenciado Peralta, núm. 1, de esta ciudad.

Para tratar, con D. Epifanio Martín, Escuderos, 22.

### Ultimos dias de almoneda

por ausentarse su dueño, de once á una y de tres á cinco, en la calle de Isabel la Católica, núm. 6.

Hay piano y librería.

### VINO y JARABE

DE FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT

Representa la forma en que el fosfato de cal existe en el organismo. Es un reconstituyente de primer orden, indicado en la Fosfaturia, la Clorosis, la Anemia, las Convalecencias, y de modo general en todos los casos en los que la nutrición está comprometida. Se prepara también en forma de Capsulas, Granulado.

Depósito en PARIS: 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias. Desconfiar de las imitaciones y falsificaciones

### Solución Benedicto glicero-fosfato de cal con Creosotal.

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco: 250 pesetas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47 y 66. En Cuéllar: Farmacia de viuda de Lozano. En Sangareja: Farmacia de Gómez García, y en Bilbao, Santander, Gijón y Vigo, la S. F. de Droguería General.

### LA CONFIANZA

Casa especial en chocolates elaborados á brazo

### JUAN MARGARETO

CALLE REAL DEL CARMEN, NÚM. 6

SEGOVIA

### NO CABE ADULTERACION

Se hacen tareas y medias tareas de encargo, a gusto y presencia del cliente.

Los cacaoa que emplea esta casa para la elaboración de sus chocolates, son todos de las mejores procedencias.

También hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido en conservas de frutas y pescados, tés, cafés, licores, vinos de Jerez y otra infinidad de artículos, todos de casas acreditadísimas.

Tanto los chocolates como el café son preparación especial del dueño del establecimiento.

### ASMA + OPRESION

Los CIGARRILLOS INDIOS de GRIMAULT y Cia

son el remedio más eficaz contra el Asma, la Opresión, el Insomnio y el Catarro, como para facilitar la Expectoración.

PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

### EMPLASTOS POROSOS de ALLECOCK

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres).



Para dolores en la región de los Hombros ó de la Debilidad de las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se vé arriba. Dónde haya dolor pángase un emplastro de Allecock.

Proporcionan alivio instantáneo. Dónde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro: Para Reumatismo, Resfriados, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc. Los Emplastos de Allecock son los originales y los únicos genuinos.



Para Reumatismo ó Dolor de Espaldas, Dolor de Codos, y otras partes, únanse las Fajas, Contusiones Entumecimiento, y Pias Doloridos, etc., el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requerida aplicándolo según se demuestra.

AVISO.—Como todas las cosas buenas, los Emplastos de Allecock han sido imitados; pero solo superficialmente. Ninguna posee las virtudes sanativas, fortalecientes, y aliviantes de dolor que poseen los de Allecock. Además, son absolutamente sanos, porgue no tienen belladona, Opio, ni ningún otro veneno. Inseta Vd. en que lo vendan el genuino.

### PÍLDORAS DE BRANDRETH

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO EXTERO. Agentes en España.—J. URIACH & Ca., Barcelona.

### CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los dispepticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

### MORRHUOL CHAPOTEAUT



Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa é indigesta. Ofrece á las madres de familia el medio de hacer tomar á sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen á Cinco gramos de Aceite cada una.

Las experiencias efectuadas en los Hospitales de Paris han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez á los niños enclenques, linfáticos y que se resfrián con frecuencia. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

### Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antigástrico, cura el 99 por 100 de los enfermos del es-

tómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la

acción digestiva, e enfermo se ve más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Sáiz de Carlos, de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los Higos de mesa. Es de éxi-

to seguro en las diarreas de los niños. N sólo cura, sino que obra como preventivo impidiendo con su uso las enfermedades de tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Escribanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano 30 farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.

### Anuncios mágicos.

Arte infalible para acreditar con poco dinero y de una manera rápida, toda clase de productos y de establecimientos. Libro explicación le manda gratis

S. Calleja, Valencia, 28.—MADRID.

### NUEVAS MAQUINAS TRICOTOSAS

para componer y fabricar medias y calcetines sin costura y todos los demás artículos de punto propios para familias obreras, asilos, talleres y fábricas. Sencillas, prácticas y productivas. Se remiten con un libro para las instrucciones. Pedir Catálogo á la casa «Agusti», Calle de Gerona, 120, Barcelona, fundada en 1888.